



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2001 年 10 月 24 日安全理事会第 4396 次会议上，就安理会审议的题为“刚果民主共和国局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎秘书长在 2001 年 10 月 16 日的报告（S/2001/970）中提出的关于联合国组织刚果民主共和国特派团（联刚特派团）下一阶段部署的建议。

“安全理事会支持在目前授权的最高限额内进行联刚特派团的第三阶段部署，特别是向刚果民主共和国东部的部署。

“安全理事会提醒冲突各方，它们有责任继续开展和平进程。要由它们充分履行所作的承诺，为联刚特派团开始第三阶段的部署创造和保持有利的条件。安理会在确定《卢萨卡停火协定》（S/1999/815）各方决心本着伙伴精神继续为促进和平进程作出必要努力后，将对联刚特派团第三阶段的未来作出决定。安全理事会与《卢萨卡停火协定》所设政治委员会成员的下次会议将提供机会讨论这些问题。

“安全理事会回顾它对执行《卢萨卡停火协定》和安理会有关决议的重视。特别是，安理会：

- 呼吁尚未这样做的国家按照《卢萨卡停火协定》和安全理事会有关决议撤出刚果民主共和国的领土；
- 呼吁各方停止支助武装团伙，并执行《卢萨卡停火协定》附件 A 第 9.1 章所指团伙的解除武装、复员、遣返、重新安置和重返社会进程；
- 强调刚果人对话的重要性，并呼吁刚果各方为这一进程的成功共同努力；
- 要求依照其第 1304（2000）号决议使基桑加尼非军事化。

“安全理事会表示严重关切刚果民主共和国、尤其是东部地区的人道主义和人权局势不断恶化，并重申要求各方紧急处理在政府控制区、刚果解放阵线控制区和刚果争取民主联盟控制区内的侵犯人权事件，包括秘书长第九次报告（S/2001/970）内提出的那些事件。”
